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   -قـــالمــــــة -1445ماي  8جــامـعــة 
 سييرعلوم التكلية العلوم الاقتصادية و التجارية و 

 
                                                                   2023/2024: السنة الدراسية                                                       LMDسنة أولى: جذع مشترك 

                                                                                                                                    I المالٍت المحاسبت: مقٍاس
                 

 

   (4) تمارين رقم سلسلة
 

 (:1التمرين )
 بالعمميات الآتية: 2014 قامت مؤسسة البدر خلال شير جانفي     

 04/01/14  :سددت بشيك بنكي مصاريف لتطوير منتوجيا الرئيسي لمواجية تحديات السوق، وكانت ىذه المصاريف متمثمة في
المؤسسة تثبيت دج، وقررت 200.000دج، مصاريف دعاية واشيار 200.000دج، استيلاك مواد أولية 150.000أجور المستخدمين 

 .المصاريف
 12/01/14  دج عمى الحساب50.000اشترت براءة اختراع بمبمغ. 
 14/01/14  دج بشيك بنكي، مصاريف متعمقة 30.000كمفت أحد المقاولين بتييئة الأرض المحيطة بالمؤسسة ودفعت مبمغ

 دج.3.500بالعقد 
 18/01/14 دج60.000وماتي بقيمة اقتنت رخصة استخدام برنامج معم (HT)  ،عمى الحسابTVA=19%. 
 26/01/14 بشيك بنكي، تقدر قيمة الموجودات العينية كما يمي:دج 2.100.000تجاري لتسويق منتجاتيا بمبمغ  اقتنت محل 

 دج، والجزء المتبقي يمثل القيمة المعنوية لممحل.200.000دج، أثاث المحل 430.000دج، مبنى المحل 400.000أرض المحل 
 28/01/14 دج، يد 800.000مبنى إداري كما يمي: مواد أولية  دفعت بشيك بنكي مجموعة من النفقات قصد القيام بانجاز

)سجل العممية +  31/12/2015دج، سيتم الانتياء من المبنى في 250.000دج، مصاريف مكتب الدراسات 100.000عاممة بمبمغ 
 (.31/12/2015وفي  31/12/2014العمميات اللازمة في 

 20/08/14 3\2دج، حيث سددت 210.000لشراء آلة صناعية، وقدمت تسبيق بقيمة  تقدمت المؤسسة بطمبية لأحد الموردين 
  .عن طريق الصندوق والباقي بشيك بنكي

 22/08/14  دج450.000تم توريد الآلة بالفاتورة الآتية: تكمفة الشراء (HT) دج55.000، مصاريف التركيب (HT) ،
 .TVA=19%، ، وتم التسديد نقدا(HT) دج45.000مصاريف النقل 

 25/11/14  قصد انجاز برنامج معموماتي خاص بتسيير المخزون من طرف مركز الإعلام الآلي لممؤسسة، تطمب ذلك جممة
دج، سددت عن طريق البنك وبعد 34.000دج، أعباء خاصة بالدراسات 105.000دج، يد عاممة 75.000من المصاريف: مواد أولية 

 أيام تم انجاز البرنامج. 3
 لعمميات في يومية المؤسسة؟سجل ىذه ا المطلوب:
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 خلال السنة )ن( قامت مؤسسة بالعمميات الآتية: :(2التمرين )
 02/01 دج880.000/ن شراء مبنى إداري بمبمغ (HT) سنة، كما قدرت  50، حيث حددت المؤسسة مدة منفعة المبنى بـــ

 .TVA=19%دج، 80.000نتياء مدة نفعيتو بــــ بعد ا )قيمة الخردة( القيمة المتبقية
 02/01 سنويا %20دج، وتيتمك بمعدل 400.000/ن شراء آلات صناعية بمبمغ 
 31/01 ت المؤسسة مدة دج، حيث حدد49.800/ن شراء برنامج معموماتي حول النظام المحاسبي المالي الجديد بمبمغ

 دج.     3.000خسارة في القيمة بمغت  /ن عرف البرنامج المعموماتي31/12وفي منفعتو بخمس سنوات، 
 01/07 ن قُدرت القيمة الحقيقية لمسيارة في 31/12وفي ، سنويا %20دج، وتيتمك بمعدل 140.000/ن شراء سيارة بمبمغ/

  دج.     120.000السوق بـــ 

 لمتثبيتات السابقة والخاصة بالسنة )ن(. وخسارة القيمة تسجيل قيود الاىتلاك المطلوب:
      

)قيمة  ، القيمة المتبقية%20دج، معدل الاىتلاك السنوي 000500.مؤسسة سيارة بمبمغ اشترت  01/04/2010في : (3التمرين )
 دج.50.000ىي  الخردة(

 :المطلوب
 انجاز جدول الاىتلاك لمسيارة )طريقة الاىتلاك الخطي(؟ -1
 لمعمميات الآتية: التسجيل في دفتر اليومية -2

 ، وذلك بافتراض الحالات الآتية:كيبشيك بنلتنازل عن السيارة ا -أ     
 دج.60.000بمبمغ  07/01/2016 بتاريخ (:2الحالة )     . دج200.000 مبمغبـــ 05/02/2013بتاريخ  (1الحالة )        

أنيا لم تقم  بافتراضالافتراضي و انتياء عمرىا بعد ) 31/12/2015من الدفاتر المحاسبية بتاريخ  سيارةالمؤسسة لم شطب -ب     
 (؟ببيعيا بعد

 
 قامت مؤسسة الوفاء بالعمميات الآتية:: (4التمرين )

 06/04/2015 دج700.000باعت قطعة أرض بــــ (HT) دج، استممت نصف المبمغ نقدا، والباقي 500.000، تكمفة حيازتيا
 .TVA=19%، عمى الحساب

 10/04/2015 عن طريق البنكما بقي من حقوق التنازل عن قطعة الأرض استلام  تم. 
 11/04/2015  والباقي تم تمويمو مباشرة  ،نقدا %25تم تسديد سنويا،  %20تيتمك بمعدل  ،دج400.000اشترت شاحنة بمبمغ

 .ض استفادت منو المؤسسةمن طرف البنك من خلال قر 
 27/03/2017 دج200.000 تم بيع الشاحنة بشيك بنكي، وبسعر. 
 08/05/2017 دج، في 180.000، ولقد بمغت تكمفة حيازتو دج عمى الحساب86.000عموماتية بسعر تنازلت عن برنامج لمم

 دج.90.000حين بمغت قيمة الاىتلاك المتراكم 
 09/07/2017  دج80.000تنازلت عن حافمة لنقل العمال بسعر ((HT خ بشيك بنكي، والتي حازت عمييا المؤسسة بتاري
، سنوات 5تيتمك بطريقة الاىتلاك الخطي لمدة  دج، عمما أن ىذه الحافمة320.000ا ، حيث بمغت تكمفة حيازتي01/01/2014

TVA=19%. 
 تسجيل القيود المحاسبية اللازمة في دفتر يومية مؤسسة الوفاء؟ المطلوب:
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  (4حل سلسلت التمارٌن رقم )

 ٍؤسسخ اىجذر:رسدُو اىؼَيُبد فٍ َىٍُخ  :(1حل التمرٌن )

 

631 

601 

623 

 

 

 

 

 

512 

31 

04/01/2014 

 أخىر اىَسزخذٍُِذ/ 

 ذ/ٍىاد أوىُخ ٍسزهينخ

 ذ/ ٍصبرَف الإشهبر

 ذ/اىجْل

 ذ/ٍىاد أوىُخ

 ٍصبرَف اىزطىَر

 

1500000 

2000000 

2000000 

 

 

 

 

3500000 

2000000 

 

203 

 

 

731 

// 

 ذ/ٍصبرَف اىزطىَر ٍثجزخ

 ذ/إّزبج ٍثجذ لأصىه ٍؼْىَخ

 رثجُذ ٍصبرَف اىزطىَر

 

5500000 

 

 

5500000 

 

205 

 

 

 

404 

12/01/2014 

 ذ/الاٍزُبزاد، رخص، اىجراءاد

 ذ/ٍىردو اىزثجُزبد

 شراء ثراءح اخزراع

 

500000 

 

 

 

500000 

 

212 

 

 

512 

14/01/2014 

 ذ/رهُئبد الأراظٍ

 ذ/اىجْل

 رهُئخ الأرض

 

330500 

 

 

330500 

 

204 

44562 

 

 

 

404 

18/01/2014 

 ذ/أّظَخ وثراٍح الاػلاً اِىٍ

 ٍسزرخؼخ ػيً اىزثجُزبد TVAذ/

 ذ/ٍىردو اىزثجُزبد

 شراء ثرّبٍح ٍؼيىٍبرٍ

 

600000 

110400 

 

 

 

710400 

 

211 

213 

2184 

207 

 

 

 

 

 

512 

26/01/2014 

 ذ/أراظٍ

 ذ/ ٍجبٍّ

 ذ/أثبس 

 ذ/فبرق الاقزْبء، شهرح اىَحو

 ذ/اىجْل

 اقزْبء ٍحو ردبرٌ

 

4000000 

4300000 

2000000 

100700000 

 

 

 

 

 

201000000 

 

601 

631 

617 

 

 

 

 

512 

31 

28/01/2014 

 ذ/ٍىاد وىىازً ٍسزهينخ

 ذ/أخىر اىَسزخذٍُِ

 ذ/اىذراسبد والأثحبس

 ذ/اىجْل

 ذ/ٍىاد أوىُخ

 ٍصبرَف اّدبز ٍجًْ إدارٌ

 

8000000 

1000000 

2500000 

 

 

 

 

 

3500000 

8000000 

 

232 

 

 

732 

31/12/2014 

 ػُُْخ قُذ الاّدبز ذ/رثجُزبد

 ذ/اّزبج ٍثجذ لأصىه ػُُْخ

 ٍجًْ ادارٌ قُذ الاّدبز

 

101500000 

 

 

101500000 

 

213 

 

 

232 

31/12/2015 

 ذ/ٍجبٍّ

 ذ/رثجُزبد ػُُْخ قُذ الاّدبز

 اّدبز ٍجًْ ادارٌ

 

101500000 

 

 

 

101500000 
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238 

 

 

 

512 

53 

20/08/2014 

 ذ/رسجُقبد ػيً طيجُبد ثبىزثجُزبد

 ذ/اىجْل

 ذ/اىصْذوق

 رقذٌَ رسجُق ىشراء آىخ اّزبج

 

2100000 

 

 

 

 

70.000 

140.000 

 

215 

44562 

44563 

 

 

 

 

 

238 

53 

22/08/2014 

 ذ/ٍؼذاد وأدواد صْبػُخ

 ٍسزرخؼخ ػيً اىزثجُزبد TVAذ/

 سيغ واىخذٍبدٍسزرخؼخ ػيً اى TVAذ/

 ذ/رسجُقبد ػيً طيجُبد ثبىزثجُزبد

 ذ/اىصْذوق

 رىرَذ آىخ الاّزبج

 

5500000 

85.500 

19.000 

 

 

 

2100000 

444.500 

 

601 

631 

617 

 

 

 

 

512 

31 

25/11/2014 

 ذ/ٍىاد أوىُخ ٍسزهينخ

 ذ/أخىر اىَسزخذٍُِ

 ذ/دراسبد وأثحبس

 ذ/اىجْل

 ذ/ٍىاد أوىُخ

 ٍصبرَف اّحبز ثرّبٍح ٍؼيىٍبرٍ

 

750000 

1050000 

340000 

 

 

 

 

1390000 

750000 

 

204 

 

 

731 

28/11/2014 

 اػلاً آىٍذ/ثراٍح 

 ذ/اّزبج ٍثجذ لأصىه ٍؼْىَخ

 اّدبز ثرّبٍح ٍؼيىٍبرٍ

 

2140000 

 

 

2140000 

 اىزثجُزبد tvaاىَصبرَف ٍغ  tvaََنِ دٍح  22/8/14فٍ اىؼَيُخ ملاحظت: 

 :قُىد الاهزلاك وخسبرح اىقَُخ فٍ ّهبَخ اىسْخ )ُ(رسدُو  :(2حل التمرٌن ) 

 اهتلاك المبنى الاداري:

 دج8000000=800000-8800000اىقَُخ اىَزجقُخ =  –ىلاهزلاك = اىقَُخ اىَحبسجُخ الإخَبىُخ اىَجيغ اىقبثو 

 دج160000=50\800000قسط الاهزلاك اىسْىٌ= 

 دج800000=0220×4000000قسط الاهزلاك اىسْىٌ= اَلاث الصناعٍت:اهتلاك 

 اهتلاك البرنامج المعلوماتً:

 9130(=12\11×)90960قسط الاهزلاك ىيسْخ )ُ(=          دج90960=5\490800قسط الاهزلاك اىسْىٌ=

 اهتلاك السٍارة:

 دج140000(=12\6×)280000قسط الاهزلاك ىيسْخ )ُ(=                دج280000=5\1400000قسط الاهزلاك اىسْىٌ=

 1400000 – 140000  =1260000= (vnc)اىقَُخ اىَحبسجُخ اىصبفُخ 

   )هْبك خسبرح(  (60000= ) 1200000 -1260000=  اىقَُخ اىحقُقُخ – اىقَُخ = اىقَُخ اىَحبسجُخ اىصبفُخ خسبرح

 

681 

 

 

 

2813 

 

31/12/ُ  

 واىَؤوّبد  وخسبئر اىقَُخ 000  بدهزلامالاٍخصصبد ذ/ 

 ذ/اهزلاك اىَجبٍّ

 قسط اهزلاك اىَجبٍّ ىيسْخ )ُ(

 

160000 

 

 

 

160000 

 

 

681 

 

 

2815 

// 

 ٍخصصبد الاهزلامبد  واىَؤوّبد  وخسبئر اىقَُخ 000ذ/ 

 اهزلاك اىَؼذاد اىصْبػُخذ/

 قسط الاهزلاك ىيَؼذاد اىصْبػُخ ىيسْخ )ُ(

 

800000 

 

 

800000 

 

681 

 

 

2804 

// 

 ٍخصصبد الاهزلامبد  واىَؤوّبد  وخسبئر اىقَُخ 000ذ/ 

 ذ/اهزلاك ثرٍدُبد اىَؼيىٍبرُخ

 اىَؼيىٍبرٍ ىيسْخ )ُ(قسط اهزلاك اىجرّبٍح 

 

90130 

 

 

90130 

 

681 

 

 

2904 

// 

 ٍخصصبد الاهزلامبد  واىَؤوّبد  وخسبئر اىقَُخ 000ذ/ 

 ذ/خسبئر اىقَُخ ػِ ثرٍدُبد اىَؼيىٍبرُخ وٍب شبثههب

 خسبرح اىقَُخ ىيجرّبٍح اىَؼيىٍبرٍ

 

30000 

 

 

30000 



 

 

5 

 

681 

 

 

2818 

// 

 وخسبئر اىقَُخ 000  ٍخصصبد الاهزلامبد  واىَؤوّبدذ/ 

 ذ/اهزلاك ٍؼذاد اىْقو

 قسط اهزلاك ٍؼذاد اىْقو ىيسْخ )ُ( 

 

140000 

 

 

140000 

 

681 

 

 

2918 

// 

 ٍخصصبد الاهزلامبد  واىَؤوّبد  وخسبئر اىقَُخ 000ذ/ 

 ذ/خسبئر اىقَُخ ػِ ٍؼذاد  اىْقو

 خسبرح اىقَُخ ىَؼذاد اىْقو

 

60000 

 

 

60000 

 : (3حل التمرين )
 المدة× معدل الاهتلاك × قسط الاهتلاك= المبلغ القابل للاهتلاك اّدبز خذوه اهزلاك اىسُبرح:     -1

 دج005.555=05.555-055.555القٍمت المتبقٍت =  –المبلغ القابل للاهتلاك = القٍمت الأصلٍت 

 دج670500=  12\9×  022× 4500000=  2010قسط اهزلاك سْخ 

 دج9000000=  1×  022×  4500000=  2011قسط اهزلاك 

 20110، رسبوٌ قسط اهزلاك 2014، 2013، 2012أقسبط الاهزلاك ىيسْىاد 

 0دج220500=  12\3× 022× 4500000=  2015قسط اهزلاك 

 جدول اهتلاك السٍارة:

 اىقَُخ اىَحبسجُخ اىصبفُخ الاهزلاك اىَزرامٌ قسط الاهزلاك ىقبثيخ ىلاهزلاكاىقَُخ ا اىزبرَخ

2010 4500000 670500 670500 4320500 

2011 4500000 900000 1570500 3420500 

2012 4500000 900000 2470500 2520500 

2013 4500000 900000 3370500 1620500 

2014 4500000 900000 4270500 720500 

2015 4500000 220500 4500000 500000 

 َزٌ حسبثهب فٍ اىدذوه ٍِ خلاه اىؼلاقخ اِرُخ: (vnc)اىقَُخ اىَحبسجُخ اىصبفُخ      

 خسبرح اىقَُخ0   –ٍدَىع الاهزلامبد  -اىقَُخ اىَحبسجُخ اىصبفُخ = اىقَُخ الأصيُخ  

 دج2520500=  0 – 2470500 – 5000000=  2012ٍثلا: اىقَُخ اىَحبسجُخ اىصبفُخ ىسْخ 

 اىزسدُو فٍ اىُىٍُخ ىؼَيُخ اىزْبزه ػِ اىسُبرح: -2

 

2818 

512 

652 

 

 

 

 

2182 

 

 (1)اىحبىخ 05/02/2013

 ذ/اهزلاك ٍؼذاد اىْقو

 ذ/اىجْل

 ذ/ّىاقص اىقَُخ ػِ الأصىه اىثبثزخ

 ٍؼذاد اىْقوذ/

 ثُغ سُبرح ثشُل ثْنٍ

 

2550000 

2000000 

450000 

 

 

 

 

5000000 

 

2818 

512 

 

 

 

2182 

752 

 (2)اىحبىخ 07/01/2016

 ذ/اهزلاك ٍؼذاد اىْقو

 ذ/اىجْل

 ْقواى ٍؼذادذ/

 ذ/فىائط اىقَُخ ػِ الأصىه اىثبثزخ

 ثشُل ثْنٍ ثُغ سُبرح

 

4500000 

600000 

 

 

 

5000000 

100000 

 

2818 

652 

 

 

 

2182 

31/12/2015 

 ذ/اهزلاك ٍؼذاد اىْقو

 ذ/ّىاقص اىقَُخ ػِ الأصىه اىثبثزخ

 ذ/ٍؼذاد اىْقو

 شطت اىسُبرح ٍِ اىذفبرر اىَحبسجُخ

 

4500000 

500000 

 

 

 

5000000 
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 رسدُو اىقُىد اىَحبسجُخ اىلازٍخ فٍ دفزر َىٍُخ ٍؤسسخ اىىفبء: :(0التمرٌن ) حل

 

53 

462 

 

 

 

 

211 

752 

44570 

 

06/04/2015  

 ذ/اىصْذوق

 حقىق اىزْبزه ػِ الأصىه اىَثجزخذ/

 ذ/ الأراظٍ

 ذ/فىائط اىقَُخ ػِ خروج أصىه ثبثزخ 

TVA ٍحصيخ 

 ثُغ قطؼخ أرض

 

4160500 

4160500 

 

 

 

 

5000000 

2000000 

1330000 

 

 

512 

 

 

462 

10/04/2015 

 ذ/اىجْل

 ذ/حقىق اىزْبزه ػِ الأصىه اىَثجزخ

 اىزسذَذ ىيَؤسسخ ثشُل ثْنٍ

 

4160500 

 

 

4160500 

 

2182 

 

 

53 

164 

11/04/2015 

 ذ/ٍؼذاد اىْقو

 ذ/اىصْذوق

 ذ/اقزراظبد ىذي ٍؤسسبد اىقرض

 شراء شبحْخ

 

4000000 

 

 

1000000 

3000000 

 

681 

 

 

 

2818 

31/12/2015 

 ذ/ ٍخصصبد الاهزلامبد  واىَؤوّبد  وخسبئر اىقَُخ 000

 ذ/اهزلاك ٍؼذاد اىْقو

 2015قسط اهزلاك اىشبحْخ ىسْخ 

 

600000 

 

 

600000 

 

681 

 

 

2818 

31/12/2016 

 ذ/ ٍخصصبد الاهزلامبد  واىَؤوّبد  وخسبئر اىقَُخ 000

 ذ/اهزلاك ٍؼذاد اىْقو

 2016قسط اهزلاك اىشبحْخ ىسْخ 

 

800000 

 

 

800000 

 

681 

 

 

2818 

27/03/2017 

 ذ/ ٍخصصبد الاهزلامبد  واىَؤوّبد  وخسبئر اىقَُخ 000

 ذ/اهزلاك ٍؼذاد اىْقو

 قسط الاهزلاك اىَنَو ىيشبحْخ حزً ربرَخ اىزْبزه

 

200000 

 

 

200000 

 

2818 

512 

652 

 

 

 

 

2182 

// 

 ذ/اهزلاك ٍؼذاد اىْقو

 ذ/اىجْل

 أصىه ثبثزخذ/ّىاقص اىقَُخ ػِ خروج 

 ذ/ٍؼذاد ّقو

 ثُغ اىشبحْخ ثشُل ثْنٍ

 

1600000 

2000000 

400000 

 

 

 

 

4000000 

 

2804 

462 

652 

 

 

 

 

204 

08/05/2017 

 ذ/اهزلاك ثرّبٍح اىَؼيىٍبرُخ

 ذ/حقىق اىزْبزه ػِ الأصىه اىَثجزخ

 ذ/ّىاقص اىقَُخ ػِ خروج أصىه ثبثزخ

 ذ/ثرٍدُبد ٍؼيىٍبرُخ

 ػِ ثرّبٍح ىيَؼيىٍبرُخ ػيً اىحسبة اىزْبزه

 

900000 

860000 

40000 

 

 

 

 

1800000 

 

681 

 

 

2818 

09/07/2017 

 ذ/ ٍخصصبد الاهزلامبد  واىَؤوّبد  وخسبئر اىقَُخ 000

 ذ/اهزلاك ٍؼذاد اىْقو

 قسط الاهزلاك اىَنَو ىيحبفيخ حزً ربرَخ اىزْبزه

 

320000 

 

 

320000 

 

2818 

512 

652 

 

 

 

 

2182 

44570 

// 

 ذ/اهزلاك ٍؼذاد اىْقو

 ذ/اىجْل

 ذ/ّىاقص اىقَُخ ػِ خروج أصىه ثبثزخ

 ذ/ٍؼذاد ّقو

TVA ٍحصيخ 

 ثُغ حبفيخ ثشُل ثْنٍ

 

2240000 

950200 

160000 

 

 

 

 

3200000 

150200 

 


